



ಜಗಳಗಳನ್ನು ಬಗೆಹರಿಸಿಕೊಂಡು ಅಪ್ಪ ಅಮ್ಮ ಒಗ್ಗಟ್ಟಾಗಿ ಮಗುವಿನ ಮುಂದೆ ನಿಲ್ಲಬೇಕು ಎಂಬ ಜವಾಬ್ದಾರಿಯನ್ನು ರೂಢಿಸಿಕೊಳ್ಳುವುದು ಮುಖ್ಯ.



-ಡಾ. ಪ್ರೀತಿ ಪ್ರೈ, ಲೇಖಕಿ

ಅಗತ್ಯ ಇಷ್ಟು ಯೋಚನೆ ಮಾಡಿದರೆ ಎಷ್ಟೋ ಬದುಕುಗಳು ಹಳಿತಪ್ಪದೆ ಉಳಿದಾವು.

ಮಕ್ಕಳೊಂದಿಗೆ ಪೋಷಕರ ಸಂಬಂಧಗಳ ನಿರ್ವಹಣೆಯ ಅಗತ್ಯವನ್ನು ವಕೀಲೆ ಅಂಜಲಿ ರಾಮಣ್ಣ ವಿವರಿಸುವುದು ಹೀಗೆ: 'ಮಗು ಎಷ್ಟು ಎಳೆಮನಸ್ಸಿನ ಹೂವಾಗಿರುತ್ತದೆ ಎಂದರೆ, ಅದಕ್ಕೆ ಗಂಡ ಹೆಂಡತಿ ಎಂಬ ಪರಿಕಲ್ಪನೆಯೇ ಇರುವುದಿಲ್ಲ. ಅಪ್ಪ ಅಮ್ಮ ಎಂಬ ಪಾತ್ರಗಳನ್ನಷ್ಟೇ ಬಾಲ್ಯದ ಹಲವು ವರ್ಷಗಳ ಕಾಲ ಹಚ್ಚಿಕೊಂಡಿರುತ್ತದೆ. ಆದರೆ ಯಾವಾಗ ಗಂಡ ಹೆಂಡತಿಯ ನಡುವೆ ಜಗಳವಾಗುತ್ತದೋ, ಆ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಇಬ್ಬರೂ ವ್ಯಕ್ತಿಗಳು ಅಪ್ಪ ಮತ್ತು ಅಮ್ಮ ಎಂಬ ಪಾತ್ರದೊಳಗೆ ನಿಂತು ಯೋಚನೆ ಮಾಡದೇ, ಗಂಡ ಹೆಂಡತಿಯಾಗಿ ತಮ್ಮ ತಮ್ಮ ಅಹಂನ ಕೋಟಿಯೊಳಗೆ ನಿಂತು ಪರಸ್ಪರರನ್ನು ನಿಂದಿಸುತ್ತಿರುತ್ತಾರೆ. ಅದಕ್ಕೆ ಪೂರಕವಾಗಿ ಪಕ್ಕದಲ್ಲೇ ಇರುವ ಕಂದಮ್ಮನನ್ನು ತಮ್ಮ ಪರವಾದ ಸೈನಿಕನನ್ನಾಗಿ ಮಾಡಿ ಎಳೆದು ತಂದುಬಿಡುತ್ತಾರೆ. ಹಾಗೆ ಮಗುವನ್ನು ದರದರನೇ ತಮ್ಮ ಅಹಂನ ಕೋಟಿಯೊಳಗೆ ಎಳೆದು ತರುವಾಗ ಮಗುವಿನ ಸ್ಥಾನದಲ್ಲಿ ನಿಂತು ಅವರಿಬ್ಬರೂ ಯೋಚನೆ ಮಾಡುವುದೇ ಇಲ್ಲ. ಹೀಗಾದಾಗಲೇ ಮಕ್ಕಳನ್ನು ಅಪ್ಪನ ವಿರುದ್ಧ ಎತ್ತಿ ಕಟ್ಟುವ ಅಮ್ಮಂದಿರು, ಅಮ್ಮನ ವಿರುದ್ಧ ಎತ್ತಿ ಕಟ್ಟುವ ಅಪ್ಪಂದಿರು ಸೃಷ್ಟಿಯಾಗುತ್ತಾರೆ.'

ಅಂಜಲಿ ರಾಮಣ್ಣ ತಮ್ಮ ವಿಶ್ಲೇಷಣೆಯನ್ನು

ಮುಂದುವರಿಸುತ್ತಾರೆ: 'ಜಗಳಾದುವ ಅಪ್ಪ ಅಮ್ಮಂದಿರನ್ನೇ ದೂಷಿಸುತ್ತಾ ಇರುವಂತಿಲ್ಲ. ಯಾಕೆಂದರೆ ಅವರ ಬಾಲ್ಯವೂ ಬಹಳ ವಿಚಲಿತವಾಗಿ ಇದ್ದಿರುತ್ತದೆ. ಅವರ ಮದುವೆಯೂ ಬಹಳ ನಿರೀಕ್ಷೆಗಳ ನಡುವೆಯೇ ಆಗಿರುತ್ತದೆ. ಆ ನಿರೀಕ್ಷೆಗಳನ್ನು ಭರಿಸಲಾರದೇ, ಸ್ವಯಂ ಆಸೆಗಳನ್ನು ತಣಿಸಿಕೊಳ್ಳಲಾರದೇ ಜಗಳಗಳು ಸೃಷ್ಟಿಯಾಗಬಹುದು. ಹಾಗಾಗಿ ಸಮಸ್ಯೆಗಳು ಸೃಷ್ಟಿಯಾಗಿಬಿಡುತ್ತವೆ. ಆದರೆ ಎಲ್ಲ ಪ್ರಕರಣಗಳನ್ನೂ ಒಂದೇ ತಕ್ಕಡಿಯಲ್ಲಿಟ್ಟು ನೋಡುವುದು ಸಾಧ್ಯವಿಲ್ಲ.'

ಮಕ್ಕಳು ದಾಳವಾಗಿ ಬಳಕೆಯಾಗುವುದಕ್ಕೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ವಿಚ್ಛೇದನ ಪ್ರಕರಣವೊಂದನ್ನು ಗಮನಿಸೋಣ. ಇಬ್ಬರು ಮಕ್ಕಳ ತಂದೆ, ಹೆಂಡತಿಯಿಂದ ದೂರವಾಗುವ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ದೊಡ್ಡ ಮಗಳನ್ನು ತನ್ನ ಸುಪರಿಗೆಗೆ ನೀಡುವಂತೆ ನ್ಯಾಯಾಲಯಕ್ಕೆ ಮನವಿ ಮಾಡಿಕೊಂಡ. ನ್ಯಾಯಾಲಯ ಒಪ್ಪಿಗೆ ನೀಡಿತು. ಅವನು ಮರುಮದುವೆ ಆದಾಗ ಈ ಹುಡುಗಿ ಅಡಚಣೆಯಂತೆ ಭಾಸವಾಗಿ, ಅವಳನ್ನು ವಾಪಾಸ್ ಅಮ್ಮನ ಬಳಿಗೆ ಕಳಿಸಿಬಿಟ್ಟ. ಅಮ್ಮನೂ ಅತ್ತ ಇನ್ನೊಂದು ಮದುವೆಯಾಗಿ ಹೊಸಮಗುವಿನ ಲಾಲನೆ ಪಾಲನೆಯಲ್ಲಿ ತೊಡಗಿದ್ದಳು. ಇದರಿಂದ ಮಗಳಿಗೆ ಅಭದ್ರತೆಯೆನಿಸಿ ಬಹಳ ನೊಂದುಕೊಂಡಿದ್ದಳು. ಶಾಲೆಯಲ್ಲಿ ಯಾರೋ



ಸಾಂತ್ವನಕ್ಕೆ ಸಹಾಯವಾಣಿ



ಡಾ. ಸಿ. ಗುರುಪ್ರಸಾದ್

ವಿಚ್ಛೇದನ ಅಂತಲ್ಲ, ಸಂಗಾತಿಯೊಡನೆ ಬೇಸರವೋ, ಜೀವನದಲ್ಲಿ ಮತ್ತೇನೋ ಕಷ್ಟಕರ ಸನ್ನಿವೇಶಗಳು ಬಂದಾಗಲೂ ಮನಸ್ಸು ವ್ಯಗ್ರವಾಗಿಬಿಡುತ್ತದೆ. ಕೆಲವು ವಿಷಯಗಳನ್ನು ಆಪ್ತರೊಡನೆ ಹೇಳಿಕೊಳ್ಳಲೂ ಮುಜುಗರ ಆಗುವುದುಂಟು. ಅಂತಹ ಸಂದರ್ಭಗಳಲ್ಲಿ ಸಹಾಯವಾಣಿಯ ಮೊರೆ ಹೋಗಬಹುದು ಎನ್ನುವುದು ಡಾ. ಸಿ. ಗುರುಪ್ರಸಾದ್ ಅವರ ಶಿಫಾರಸು.

ಖಿನ್ನರಾಗಿದ್ದಲ್ಲಿ, ಹತಾಶರಾಗಿದ್ದಲ್ಲಿ, ದಿಕ್ಕು ತೋಚದ ಪರಿಸ್ಥಿತಿ ಎದುರಾದಲ್ಲಿ ಕರೆ ಮಾಡಿ: 080-25497777. ಸಮಾಲೋಚಕರ ಬಳಿ ಒಂದಿಷ್ಟು ಕಷ್ಟ ಹೇಳಿಕೊಂಡರೂ ಸಾಕು, ಮನಸ್ಸು ಹಗುರಾಗುತ್ತದೆ.